

ΑΝΥΠΟΧΩΡΗΤΟΣ ΑΓΩΝΑΣ ΜΕΧΡΙ ΤΗΝ ΚΑΛΥΨΗ ΤΩΝ ΒΑΣΙΚΩΝ ΜΑΣ ΑΝΑΓΚΩΝ!

Από τη Δευτέρα, 06/11/2017 το ΙΝΕΔΙΒΙΜ (πρώην ΕΙΝ) στην Αχαρνών και Κοκκινάκη (Πατήσια, Αθήνα) τελεί υπό κατάληψη. Το ΙΝΕΔΙΒΙΜ είναι ο οργανισμός που είναι υπεύθυνος για τη φοιτητική μέριμνα στις εστίες και όχι μόνο, καθώς και για μια σειρά από προγράμματα (δια βίου μάθησης, erasmus, σχολικές επιτροπές, συμβάσεις καθαριότητας, κέντρα φιλοξενίας προσφύγων ή αιτούντων άσυλο κ.α.). Είναι ένας οργανισμός μέσω του οποίου διακινούνται εκατομμύρια σε όλη την Ελλάδα. Η κατάληψη αποφασίστηκε από τις γενικές συνελεύσεις των οικοτόπων των εστιών του ΕΜΠ και του ΕΚΠΑ. Εδώ και 8 μήνες στη ΦΕΕΜΠ υπάρχουν δωμάτια που δεν έχουν νερό, ενώ θέρμανση δεν υπήρξε ποτέ. Χρόνια τώρα υπάρχει συστηματική εγκατάλειψη και υποβάθμιση των υποδομών (πχ, κτίρια ΦΕΕΜΠ και Β' ΦΕΠΑ), όπως η απουσία συντήρησης των σωληνώσεων με αποτέλεσμα οι συνθήκες διαβίωσης να είναι επικίνδυνες για την υγεία των οικοτόπων.

Παράλληλα με όλα αυτά τον επόμενο μήνα αναμένεται η διακοπή σίτισης λόγω της μη ανανέωσης των συμβάσεων και αντίστοιχα η απόλυση των εργαζομένων. Η σίτιση όπως και η καθαριότητα είναι λειτουργίες που τα πανεπιστήμια αναθέτουν χρόνια τώρα σε εργολαβικές εταιρίες αναδιαρθρώνοντας έτσι τις εργασιακές σχέσεις μέσα στα ιδρύματα με όρους μεγιστοποίησης κέρδους και έντασης εργασίας όπως κάθε επιχείρηση. Οι εργαζόμενοι στις εργολαβίες

είναι υπό καθεστώς συνεχούς ανασφάλειας : αναγκάζονται να υπογράφουν ατομικές συμβάσεις εργασίας, βρίσκονται υπό την απειλή της απόλυσης και έξω από τα όρια του εργασιακού δικαίου, πολλές φορές μένουν για μήνες απλήρωτοι και όταν αντιδρούν έρχονται συχνά αντιμέτωποι με μαφιόζικες τακτικές των εργοδοτών τους (περιπτώσεις Κούνεβα, καθαριστριών ΕΚΠΑ). Το μοντέλο αυτό προωθείται και με την ανάληψη της φύλαξης διαφόρων πανεπιστημίων από εργολαβικές εταιρίες σεκιούριτυ.



Προχωρώντας σε αυτή την κατάληψη άμεση παροχή νερού και θέρμανση/ζεστό (σύμφωνα με τις ανάγκες μας) όλων των εστιών πανελλαδικά, επαγγελματικά πλυντήρια, άμεση ανακαίνιση ακατάλληλων δωματίων, ανοιχτά εστιατόρια σε όλες τις εστίες πανελλαδικά, φαγητό για όλους/ες, αποπληρωμή των δεδουλευμένων των εργαζομένων και καμία απόλυση, όχι στις εργολαβίες, ανακαίνιση των ήδη υπάρχοντων εστιών και ανέγερση νέων. Παρόμοιες διεκδικήσεις στο παρελθόν έληξαν έπειτα από διαβεβαιώσεις για ικανοποίηση των αιτημάτων και χορήγηση κονδυλίων, που δεν έγιναν ποτέ πραγματικότητα.

Η επίθεση του κεφαλαίου δεν αποτυπώνεται μόνο στις εστίες, αλλά επεκτείνεται σε όλα τα πεδία της καθημερινότητας μας, όπως η σίτιση και οι μεταφορές: Η εργολαβία "Γευσήνους" έχει αναλάβει τη σίτιση στη λέσχη του ΕΜΠ, με αποτέλεσμα τη συνεχή ανακύκλωση εργαζομένων, τη λειτουργία της λέσχης με λίγους εντατικοποιημένους εργαζόμενους, τις συνεπακόλουθες ουρές τις μεσημεριανές ώρες, ενώ οι ατομικές συμβάσεις με μειωμένους μισθούς είναι γεγονός, με τους φοιτητές/τριες καλούνται να βγάλουν κάρτα σίτισης (για κάθε κάρτα η εργολαβία πληρώνεται περί τα 800€ τον χρόνο) ή αλλιώς να πληρώνουν για κάθε γεύμα 3€. Επίσης, μέσω της συστηματικής υποβάθμισης της ποιότητας του φαγητού στη φοιτητική λέσχη, ουσιαστικά αναγκάζει τους φοιτητές να στραφούν στο κανονικό εστιατόριο που η ίδια λειτουργεί ακριβώς πάνω από την λέσχη. Με την αναβαθμισμένη ποιότητα φαγητού που προσφέρει εκεί ουσιαστικά εξαναγκάζει όποιον θέλει να φάει αξιοπρεπούς ποιότητας φαγητό να πληρώνει τιμές κανονικού εστιατορίου. Αυτό έρχεται σαν ένας ακόμη ταξικός διαχωρισμός που μας επιβάλλεται μέσα στις σχολές, όπου όποιος έχει λεφτά είναι και άξιος να φάει αξιοπρεπές φαγητό.

Το αποκορύφωμα του ταξικού αποκλεισμού όμως, το βιώνουμε στις μεταφορές, αυτές τις μέρες: Μπαίνουν σε λειτουργία μπάρες ελέγχου που θα αποκλείουν όσους δεν έχουν ή δεν θέλουν να πληρώσουν εισιτήριο, ελεγκτές με συνοδεία αστυνομικών, ηλεκτρονικό εισιτήριο που θα καταγράφει τα προσωπικά μας δεδομένα, τους χώρους και τους χρόνους που μετακινούμαστε. Παράλληλα (θα) έχουμε τις αντίστοιχες αυξήσεις στα εισιτήρια, οι οποίες επιβαρύνουν κι άλλο τα έξοδα διαβίωσης μας, ειδικά όσων έχουν περάσει τα ν+2 έτη σπουδών. Τα συγκεκριμένα μέτρα δεν στοχεύουν στην αναβάθμιση των Μέσων Μεταφοράς προς όφελος μας, αλλά στον αποκλεισμό όσων δεν μπορούν ή δυσκολεύονται να πληρώσουν, ενώ παράλληλα μετατρέπουν τα ΜΜΜ σε μια δελεαστική πρόταση ιδιωτικοποίησης για επενδυτές που θα θέλουν να τα εκμεταλλευτούν, αυξάνοντας περαιτέρω τα εισιτήρια. Άλλωστε δεν είναι τυχαία η επιλογή να δοθούν δεκάδες εκατομμύρια σε τέτοιες υποδομές αποκλεισμού και καταστολής, όταν με τα χρήματα αυτά μπορεί να συντηρηθεί και να αυξηθεί ο στόλος του ΟΑΣΑ παρέχοντας ταυτόχρονα γρήγορες δημόσιες μετακινήσεις σε όλους μας.

Δεν είμαστε "τζαμπατζήδες" όταν δεν πληρώνουμε εισιτήριο, έχουμε ήδη πληρώσει το κόστος μετακίνησης μας μέσω της υπέρογκης φορολογίας, εμείς και οι οικογένειες μας. Δεν πρόκειται να δώσουμε το 10% των μισθών σε κάρτες και εισιτήρια. Εξάλλου, οι μετακινήσεις μέσα στην πόλη είναι βασική ανάγκη που πρέπει να ικανοποιήσουμε, είτε για να εργαστούμε και να σπουδάσουμε είτε για λόγους κοινωνικοποίησης και ψυχαγωγίας. Απέναντι στην μετακόμιση του κόστους μεταφοράς στις πλάτες μας, που για εμάς ως φοιτητές/τριες συνοδεύει την ευρύτερη μετακύλιση του κόστους σπουδών, δείχνουμε αλληλεγγύη στους συνεπιβάτες μας απέναντι στην τρομοκρατία των ελεγκτών, μπλοκάρουμε έμπρακτα τις νέες πολιτικές ελέγχου και αποκλεισμού (μπάρες, ηλεκτρονικό εισιτήριο, κλπ). επιβάλλουμε την ικανοποίηση των βασικών μας αναγκών.

Στο γενικότερο κλίμα επιβολής των πολιτικών του κεφαλαίου, δηλαδή αύξηση του κόστους ζωής και υποτίμηση της εργασίας μας, η κατάληψη του ΙΝΕΔΙΒΙΜ αποτελεί τον πιο προωθημένο αγώνα μέσα στις σχολές. Η ικανοποίηση των βασικών αναγκών κάθε φοιτητή θα έπρεπε να είναι δεδομένη και δωρεάν, τη διεκδικούμε και εναντιωνόμαστε σε κάθε φορέα που προωθεί τη συνολικότερη υποτίμηση των ζώων μας και για αυτό συμμετέχουμε και στηρίζουμε έμπρακτα τον αγώνα.

Καλούμε σε ανοιχτή συνέλευση κατηλειμμένης πρυτανείας, σήμερα 14.30 στο ισόγειο.



Αναγνωρίζουμε την κατάληψη αυτή ως μια ακόμα ψηφίδα στο μωσαϊκό των αδιαμεσολάβητων αγώνων ενάντια στους αποκλεισμούς και τις περιφράξεις που ορθώνονται γύρω από τις βασικές μας ανάγκες (σίτιση, στέγαση, μετακινήσεις). Για αυτό, καταλαμβάνουμε από σήμερα Δευτέρα 27/11 την Πρυτανεία και τον ΕΛΚΕ, με στόχο την άμεση ικανοποίηση όλων των αιτημάτων των εστιακών φοιτητών και την ελεύθερη πρόσβαση μας σε σίτιση-στέγαση-μετακινήσεις.

-ΑΜΕΣΗ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΕΩΝ ΤΩΝ ΕΣΤΙΑΚΩΝ

-ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΕ ΣΙΤΙΣΗ-ΣΤΕΓΑΣΗ-ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ

Αυτοδιαχειριζόμενο
Στέκι Πολυτεχνείου

Αυτόνομο Σχήμα
Τοπογράφων

Αυτόνομο Σχήμα
ΗΜΜΥ